

● Твои люди, завод

# 40 ЛЕТ КАК ОДИН ДЕНЬ

*Михаил Анатольевич ТИХОМИРОВ, проработавший на заводе две трети своей жизни, в эту субботу, 25 июня, отмечает своё 60-летие. Отдав работе на заводе 40 лет, Михаил Анатольевич по-прежнему остаётся верным своим принципам.*

После армии Михаил Анатольевич в 1971 году пришёл в мартеновский цех, как он рассказывает, «заработать на пиджачок», а надоумил и позвал работать туда один знакомый. В то время профессия металлурга была высокооплачиваемой и уважаемой. Для примера: работая электромонтёром, Михаил Анатольевич получал по третьему разряду в «Северных сетях» 90 рублей. Когда он только-только пришёл из армии, ему в тех же «Северных сетях» предложили четвёртый разряд, при котором бы стал получать 100 рублей. Тогда как на заводе первая зарплата Михаила Анатольевича составила 315 рублей. И это против тех 90-100, которые предлагали ему тогда на прежнем месте работы...

Имея за плечами десять классов образования и армию, он устроился в мартеновский цех, стал работать шлаковщиком, чему были удивлены другие рабочие, — это неквалифицированная профессия, где работа заключалась в обеспечении шлаковыми чашами мартеновских печей, в уборке разливочного пролёта и различных подсобный труд.

Через какое-то время начал повышать квалификацию: поступил в институт на вечернее отделение — в те времена ценилось подобное рвение рабочих, которые по-прежнему работали на предприятии, а вечером обучались в институте. Через некоторое время Михаил Анатольевич стал разливающим стали. В 1979 году, получив после окончания института специальность инженера-электрика электроприводов автоматизированных систем управления, становится электромонтёром по ремонту электрооборудования в мартеновском цехе.

В 1980-м году, Михаил Анатольевич Тихомиров идёт работать мастером по ремонту электрооборудования в цех гнутых профилей, где участвовал как в строительстве, наладке электрооборудования, так и пуске цеха. В то время это был самый передовой цех по электроприводам: впервые в массовом порядке стали применяться тиристорные преобразователи.

Как рассказывает сам Михаил Анатольевич, вначале работать было очень интересно, всё только начиналось, затем, когда производство в цехе наладилось, стало даже скучно. За это время он дослужился до специалиста первого класса.

Годы, отданные ранее мартеновскому цеху, и «горячий стаж» позволили пойти в технологи. И вот, в 1988 году он снова возвращается в мартен, чтобы снова удивить ра-

ботников цеха: в этот раз он вернулся из мастеров в рабочие. Это был нонсенс: из мастера по ремонту электрооборудования Михаил Анатольевич перешёл в операторы МНЛЗ №3 на горячем участке работ в мартеновский цех.

Тем не менее, простым рабочим ему долго работать не пришлось: в 1992 году он идёт на повышение и становится старшим производственным мастером МНЛЗ №3 на горячем участке. Тот же мартеновский коллектив... Повезло ему и с Руководителем с большой буквы: Николаем Ивановичем Сибирицевым, начальником мартеновского цеха. С ним он прошёл большую школу работы на производстве, которую не каждый современный мастер проходит сейчас.

Первая плавка на МНЛЗ-3, первая авария, первая ликвидация аварии... машина для того времени была достаточно сложная, особенно гидравлические ножницы, которые перерубали сляб.

Проходит всего несколько лет, и Михаила Анатольевича снова ожидает скачок в карьере: в 1994 году он из мастеров переходит в заводууправление. Из мартеновского цеха он уходит в бюро экспорта отдела внешне-экономических связей.

С этого времени начинаются частые переводы с одной должности на другую в связи с различными обстоятельствами. Так, Михаил Анатольевич Тихомиров в 1995-м году становится начальником отдела экспорта ЗАО «Торговый дом «Амурсталь». Тогда это появление этого торгового дома было одним из решений поддержки завода, работников, в функции которого входило непосредственно реализовывать продукцию за границу. Экспорт был как сортового, так и листового проката. В России покупателями было мало. Иностранцы потребители было до 40; поскольку ближайший лист делался на Урале, а китайская промышленность не была так развита, как в настоящее время, наш металлургический завод был ближе, поэтому и обращались за продукцией на завод «Амурсталь».

В 1996-м году Михаил Анатольевич начинает работать генеральным директором торгового дома «Амурсталь». В этом же году, чуть позже, он переводится в АО «Амурсталь», где работает уже в качестве начальника отдела внешне-экономических связей.

После того, как начался распад предприятия «Амурсталь», в 1997-м году предложили пост заместителя главного инженера по экологии, охране труда и технике безопасности, а там, в 1998 году,

— должность начальника отдела по охране труда и технике безопасности в ОАО «ДВ-металл». Через год, в 1999 году, — он становится заместителем главного инженера по охране труда и экологии.

В 2003 году Михаил Анатольевич переводится в ОАО «Амурсталь-профиль», работает уже как инженер по охране труда и технике безопасности.

После того, как произошло слияние «ДВ-металла» с «Амурметаллом», в 2005-м году он переводится в ОАО «Амурметалл» в качестве ведущего инженера по охране труда и промышленной безопасности. В том же, 2005-м, становится заместителем начальника отдела охраны труда и промышленной безопасности, где работает и по сей день.

«Заместителем быть нравится, потому что непосредственно работаю с инженерами, а начальник решает глобальные задачи производства и т. п. Коллектив очень хороший, но настолько омолодился, что сейчас только и передавать знания», — рассказывает о своей работе Михаил Анатольевич Тихомиров. И продолжает рассказ воспоминаниями о работе и учёбе, — «Когда учился в институте, то постоянно принимал участие в соцсоревнованиях. Победителям таких соцсоревнований дарили портфель из кожзамениителя. Все мои знакомые смеялись: за шесть лет обучения получил в качестве награды за победу пять таких портфелей».

Что поменялось за всё время работы Михаила Анатольевича, начиная с начала 70-х годов прошлого века? «Сейчас старая и новая части завода не так сильно отличаются, — появилось новое оборудование, осуществлена повсеместная компьютеризация участков. Первая моя специальность — электропривод — очень далеко шагнула вперёд в плане техники и степени подготовки специалистов. Однако уровень профобразования нынешних работников не внушает оптимизма», — сравнивает он. — «Комплекс «Амурстали» всегда являлся стартовой площадкой как для электриков, так и других специалистов. В отделе мы воспитали достаточно много специалистов по охране труда, которые продолжают работать на более престижных предприятиях. Иногда создаёмся, они говорят «спасибо». В вопросах охраны труда и безопасности вне-



● Личный вклад

## С БЛАГОДАРНОСТЬЮ И УВАЖЕНИЕМ...

*В связи с уходом на пенсию РОДИОНОВА Анатолия Михайловича к нам в редакцию обратились люди, работавшие с ним и пожелавшие отметить его роль в их работе, жизни.*

«Успех в делах и работе измеряются не столько положением, которого человек достиг в жизни, а столько теми препятствиями, которые он смог преодолеть. Таким человеком для нас является РОДИОНОВ Анатолий Михайлович, он отменный профессионал, добрый отзывчивый, терпимый, имеющий чувство такта. В нашем коллективе — это главный советчик. За долгие годы работы Анатолий Михайлович сумел сплотить небольшой трудовой коллектив, за что мы ему благодарны.

«У нас с Анатолием Михайловичем много общих вопросов по работе. Вопросы часто непростые, эмоционально неприятные (например, сокращение) и как же хорошо, что работала я именно с ним. Деликатный, грамотный, добродушный к людям, с ним решалось всё легче и порядочнее.

Он хорошо знает работников предприятия, объективно и верно оценивает способности тех, кто переводится из цеха в цех или кого выдвигают на определённые должности.

Он немногословный, зато к каждому его слову стоит прислушаться. Работалось с ним надёжно и уверенно.

Мне жаль, что Анатолий Михайлович увольняется. Мне кажется, ему стоит пойти преподавателем в высшие или средние учебные заведения. И он сделает ещё много добрых дел, передавая свой опыт молодому поколению, показывая собственным примером, каким должен быть образованный, интеллигентный человек».

**ВОРОШИЛОВА**

**Татьяна Владимировна, зам. начальника ООТиЗ.**

**Долгие рабочие недели. Вереницы будней трудовых... Вам они порядком надоели — Отдохнуть пришла пора от них! Что такое долгожданный отдых? Это встречи, новые друзья, Это море ощущений новых, Время для семьи и для себя! Более приятные задачи Перед Вами ставятся сейчас: Желаем Вам и счастья, и удачи, Здоровья набираться, сил на даче, И внукам радоваться, и друзьям, Не забывать при сём дорогу к нам!**

**С уважением, коллектив ОК**



**Ольга ХАРЛАМОВА**



От всей души

Коллектив Финансового отдела поздравляет ведущего экономиста **ФО Татьяну Юрьевну АГАЛАКОВУ**, работающую на заводе с 25.06.1981 — уже 30 лет:

30 лет отдать работе!  
Время всё, свои заботы,  
Это достойно уважения,  
И даже где-то преклонения.  
С таким числом не грех поздравить —  
Уж тридцать лет, как в коллективе Вы.  
Держитесь Вы так дальше — ведь нам  
охота справиться  
В два раза больше! Вот наши пожелания  
и цветы,  
Вот поздравок, что коллективом  
сочиняли,  
Коллега, уважаемый, родной,  
Нам повезло, что мы о Вас узнали,  
От всей души — нам с Вами повезло.

28 июня контролёру **КУЗМИНЫХ Виктору Анатольевичу** исполняется 55 лет.

Смена №2 СЭБ поздравляет его с Юбилеем и желает крепкого здоровья, успехов, долголетия и счастья!

Сегодня юбилей у Вас,  
Пятёрки: пять да пять.  
И есть желание у нас  
Вас громко поздравлять.  
Звучат фанфары в Вашу честь,  
Играют трубы туш!  
Ролей по жизни нам не счастье,  
Вы — друг, отец и муж.  
Вы нам — коллега дорогой,  
А маме — лучший сын,  
Ко всем вы с трепетной душой,  
Для всех — незаменим.  
Ещё сегодня — юбиляр!  
И мы сказать хотим:  
Такой ценнейший экземпляр  
Нам всем необходим.  
Ведь Вами коллектив богат,  
И хочется надеяться,  
Что в шестьдесят и в семьдесят  
Ничто в Вас не изменится.

Коллектив электроремонтного цеха поздравляет с 60-летием старшего мастера участка по ремонту высоковольтного оборудования **ПЛОТНИКОВА Василия Петровича**:

В этот праздничный день юбилейный —  
Вдохновения, улыбок, добра!  
Пусть на множество ярких мгновений  
Будет жизнь безгранично щедрой!  
Мы желаем успехов, здоровья,  
Исполнения заветной мечты,  
Дней прекрасных, согретых любовью,  
Счастья, радости и теплоты!

Оператору ПУ 1.1 сортопрокатного цеха, **Василию Ивановичу ШАМАНСКОМУ** исполняется 26 июня 55 лет.

Коллектив сортопрокатного цеха от всей души поздравляет Василия Ивановича с Юбилеем и желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе!

И пускай предательски белея,  
Седина касается висков,  
Мы Вас поздравляем с юбилеем,  
Полным добрых дел и тёплых слов.  
Верим, много дней под небом ясным  
Будете Вы строить и творить  
Горячо, уверенно и страстно.  
Только так Вам необходимо жить.

30 июня отметит свой юбилей контролёр ОТК участка упаковки и отгрузки сортовой заготовки ЭСПЦ №2 **ШАЙДУРОВА Ольга Николаевна**.

Коллектив ОТК участка от всей души поздравляет её с этой датой и желает здоровья, любви и благополучия:

Пусть праздник дарит только лучшее,  
Отличным будет настроение,  
Всё, что задумано, получится!  
Удачи, счастья! С Днём рождения!



## ● ПАМЯТЬ СЕРДЦА

# ЗАЩИТНИК РОДИНЫ И ЗАВОДЧАНИН

Какие они были — герои, защитники Родины? Только по воспоминаниям оставшихся ветеранов, по воспоминаниям родных и близких участников войны мы сегодня можем это знать. Судьбы эти невероятно удивительные, порой, казалось бы, нереальные, но жизнь на столько многогранна, что сегодня сложно делать однозначные выводы и суждения.

Отрадно то, что к нам в музей приходят дети участников войны, неравнодушные к истории, делятся своими воспоминаниями.

Наша гостья — Елена Николаевна Гладина, дочь ветерана Великой Отечественной войны Гладина Николая Николаевича, двадцать один год проработавшего на заводе «Амурсталь» вначале в прокатном цехе №1, затем, с 1953 года, в прокатном цехе №2. Елена Николаевна принесла фотографии и документы своего отца.

Николай Николаевич родился в городе Мурманске 22 мая 1922 года. По данным Архива Министерства обороны РФ от 24 мая 2006 года известно, что он был призван на фронт в октябре 1941 года. С первых дней службы — красноармеец 367-й стрелковой дивизии 19-й Армии, с октября 1942 года — командир отделения, в мае 1943 года был зачислен курсантом курсов младших лейтенантов Карельского фронта. По окончании курсов в декабре 1943 года младший лейтенант Николай Гладин командовал взводами и ротами различных полков на фронтах Великой Отечественной. Судьба забросила Николая Николаевича на Дальний Восток. Здесь с декабря 1945 года служил на Тихоокеанском флоте командиром роты 91-го батальона морской пехоты, только в апреле 1947 года был уволен в запас со званием «старший лейтенант».



Семья

Николай Николаевич был награждён орденами Красной Звезды и Отечественной войны 2-й степени, медалями «За Победу над Германией», «За Победу над Японией».

Вот что пишет Елена Николаевна о своем отце:

«Своего папу я помню с тех пор, как только стала осознавать себя, наверное, лет с двух. Он был ласковым, заботливым, нежным отцом. Помню, как он «вёз» меня на своих плечах, когда мы ходили лечить зубы. А какие красивые ёлки он приносил к Новому году, ходил через Амур на Пивань, а возвращался затемно, чтобы порадовать дочь! Я никогда не забуду, как ходили с ним каждый год на демонстрацию. Было очень много заводчан с семьями, помню их радостные лица, кругом звучала музыка, гремел оркестр. Было очень весело, люди пели, плясали под гармонь, а дети радовались, объедались сладостями.

У папы были золотые руки и доброе сердце. Любая работа давалась ему легко. Дома царил порядок, на огороде — ни травинки, в сарае — всё разложено по полочкам, а подвал в сарае — самый глубокий и самый холодный.

Он очень любил природу. Мы часто ходили с ним в лес, особенно мне нравились лыжные походы. Когда я училась в школе в начальных классах, он был активным членом родительского комитета, помогал классу, школе, многое делал своими руками. Он никогда не приказывал мне и не заставлял выполнять работу по дому

— я просто видела, как он с любовью и на совесть делает это, и старалась походить на него, такого родного, дорогого мне человека.

Я выросла, набиралась жизненного опыта и мудрости, а рядом всегда были мои родители — трудолюбивые, ответственные, требовательные к себе и людям; мои родители являлись для меня примером.

О работе папа говорил всегда с гордостью, но я знала, что работа у него тяжёлая. Он работал вальцовщиком, затем лудильщиком в прокатном цехе №2.

Я всегда удивлялась, почему же он всё умеет делать? То ли потому что из большой семьи, живущей в рабочем посёлке, то ли трудолюбивый строгий отец научил его с малых лет всему, что умел делать сам. И всё-таки многое зависит от самого человека, хотя

основа воспитания — это семья.

Никогда мне не забыть, как впервые, когда мне было лет семь, я увидела отца плачущим. Он вспомнил о войне, о своих фронтовых друзьях-однополчанах, которые погибли в бою на его глазах. Сколько горя и бед принесла война тогда в каждый дом, в каждую семью.

Мой отец ушёл на фронт в девятнадцать лет, был много раз ранен, я видела шрамы на голове, руке, ногах, но особенно страшный, рваный шрам был на животе. Он прошёл всю войну, имеет боевые награды. Не стало папы в 1968 году...

К сожалению, я мало знала о своём отце, о том, где служил, как попал



23 сентября 1945 г., г. Канан (Япония)

## Уважаемые работники предприятия - родители выпускников 9-11 классов!

### «Профессиональное училище №11»

Приглашает выпускников школ продолжить образование по профессиям:

- Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования - юноши и девушки.
- Сварщик (электросварочные и газосварочные работы) - юноши.
- Машинист крана - юноши и девушки.
- Сталеплавильщик - юноши.
- Слесарь по ремонту и обслуживанию газового оборудования - юноши и девушки.
- Слесарь по контрольно-измерительным приборам и автоматике - юноши и девушки.

В этом году производится набор в спортивную группу (по баскетболу) по профессии электромонтёр. Тренировки будет вести тренер спортивной школы. Учащиеся группы обеспечиваются спортивной формой, повышенной стипендией, усиленным питанием. Поездки на соревнования по всему Дальневосточному региону за счёт училища.

Заявления принимаются по адресу:  
пр. Мира, 65 (район вещевого рынка).  
Тел. 54-51-30.

Приёмная комиссия работает:  
Понедельник-пятница: 8.30—17.00.  
Суббота: 8.30—14.00.

ОБУЧЕНИЕ БЕСПЛАТНОЕ,  
БЕЗ ВСТУПИТЕЛЬНЫХ  
ЭКЗАМЕНОВ.



Младший лейтенант Николай Гладин, Карельский фронт



Служивцы. Белорусский фронт

на Дальний Восток, как встретились с мамой. Да и он не рассказывал мне о войне. Возможно оберегая, чтобы не ранить сердце и душу, чтобы я не знала обо всех ужасах войны, не хотел беречь своё и моё сердце горькими воспоминаниями о войне. А может быть ещё и потому, что таких как он молодых двадцатитрёхлетних ребят, пришедших с фронта, было в то время немало.

Я горжусь своим отцом — ветераном Великой Отечественной войны, славным тружеником завода и чутким, отзывчивым, добрым человеком, которого уважали соседи, коллеги по работе, учителя, друзья. Я благодарна своим родителям, что дали мне жизнь, правильно воспитали, многому научили, которые во всём были примером для меня. Так же я воспитала своих дочерей Марию и Олесю. Память об отце будет жить в моём сердце, пока живу и дышу. Будут помнить мои дети, внуки и все, кто его знал».

Подготовила  
Анжелика ЧУРСИНОВА,  
заведующая музейным фондом

## ВАКАНСИИ

- В ЖДЦ требуются **МАШИНИСТ** путепередвижателя, **МАШИНИСТ** крана на ж.д. ходу.
  - В ЦПЛ и ЭНЕРГОЦЕХ требуются **ЭЛЕКТРОМОНТЁР, СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК**.
  - В ЦТТ и КГЦ требуется **СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК**.
  - В УМТС требуется **НАЧ. ОТДЕЛА СНАБЖЕНИЯ, НАЧ. БЮРО** основных и добавочных материалов.
  - В ЦОП требуются **ПОВАР, КОНДИТЕР, ГРУЗЧИК**.
  - В СЭБ требуется **КОНТРОЛЁР**.
  - В ЛПЦ требуются **ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК, СЛЕСАРЬ** по ремонту газового оборудования.
- Обращаться в отдел кадров, каб. 102.

Учредитель: ОАО «Амурметалл»  
Адрес редакции:  
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,  
ул. Заводская, 2.  
Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание  
рекламы несут рекламодатели.  
Точка зрения редакции  
не всегда совпадает  
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном управлении по печати  
(г. Хабаровск). Рег. номер ПИ № 15-0648.  
Подписано в печать 22.06.2011 г.,  
по графику — 16.00, фактически — 16.00  
Газета отпечатана офсетным способом в типографии «Жук».  
Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Павловского, 11.  
Тираж 1000 экз.

Редактор  
Р. Н. БОГУСЛАВСКИЙ.